

# 风雨无阻 白衣天使爬楼入户为老人核酸采样

[ 广州市开展大规模的核酸检测排查,无论是烈日下、暴雨中,还是凌晨午夜,都能看见医护人员忙碌的身影,有的人脱下的防护服里满是汗水,脸上被口罩勒出深深的红印,有人双手被汗水浸泡得发白起皱,有人渴得一口气猛灌3瓶水…… ]

■新快报记者 高镛舒 通讯员 白恬 魏彤 胡颖仪 孙冰倩

**“身为医护人员,救死扶伤是职责所在”**

5月30日,广州医科大学附属肿瘤医院接到支援荔湾区核酸采样紧急任务,125名医务人员火速集结,前往荔湾区中南街道、海南和海中社区支援中风险地区居家隔离人员入户核酸采样工作。第二天12时,医院派出第三批60余名医护骨干接力支援。

为了减少中高风险地区人员流动,保护社区居民的安全,广州医科大学附属肿瘤医院医护人员逐户走访,上门为社区居民进行核酸检测。荔湾区中南街道、海南和海中社区多为老旧的楼梯楼,还有很多是8层、9层的高楼,隔离衣、N95口罩、手术帽和医用隔离面罩,三十几摄氏度的高温天气里,医护人员全副武装,穿戴着密不透风的防护装备,一步一步一个楼梯,挨家挨户进行入户核酸采样。刚刚值完夜班,收到通知立马回医院的党员赖琪琪说:“有需要,我们随时就会上!”

“身为医护人员,救死扶伤是职责所在,身为党员更要发挥带头作用,义无反顾走向前线。”医院援鄂医疗队队员、护理部副主任周瑛说,“穿上防护服之后就像是在蒸桑拿,但是能为疫情防控贡献一份薄力是我们的荣幸。”



■ 医护人员入户为老人做核酸检测。

**“脱下防护服后,一口气喝了三瓶水”**

“即使有大风扇和义工搬来的冰块为我们降温,但是密不透风的防护服之下,仍然是一直出汗,但都忍住了,最后完成任务脱下防护服后,一口气喝掉三瓶水。”在荔湾体育馆进行核酸检测的广医三院郭俐表示。

虽然遇到了高温和暴雨,但是医护

人员们却努力克服着种种困难,坚决不影响核酸检测的进度。工作几个小时下来,他们的衣服早已湿透,但却没有怨言,只有一张张因为完成任务而感到骄傲的笑容。

**“老人们说着谢谢的时候,职业价值感便油然而生”**

荔湾区许多小区比较老旧,没有电

梯,部分老人出行不便,郭俐等一行五人上门为老人进行核酸检测,三楼、四楼、五楼、六楼,老人们分布在不同的楼层,而因为户外天气炎热,队员们穿着防护服,还要携带采集物品爬楼梯上门采集,几乎全程是泡在被汗水浸透的防护服里。

在荔湾区鹤园小区上门为行动不便老人做核酸的郭俐打趣说道:“还没穿上防护服已经汗流浃背了,穿上防护服后更热了,汗直接往嘴里流,还没办法擦……”

同样遭遇出行难题的,还有在荔湾区的几家养老机构。5月28日,荔湾区昌华街道辖区内的颐寿福寿院、晶辉老人院、岭海老人公寓,老人因行动不便无法到指定地点进行核酸检测。老人公寓分布在不同街区,且需要全手工录入,时间紧、任务重。广医三院以保护好老人为原则,挑选接种疫苗的医护人员上门,累计为养老机构的400多名老人进行核酸检测。

“老人们鼓着掌、竖起大拇指说着谢谢的时候,我们的职业价值感便油然而生,是欢欣和鼓舞,是感动和幸福。”为老人上门采集核酸样本的严诗玉护士说道。

**3小时800名志愿者报名支援海珠核酸检测**

**核酸检测温情一幕  
学生向医护人员鞠躬致谢**

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员宋莉萍、查冠琳报道 5月31日,广东省中医院(广州中医药大学第二附属医院)再次派出130名护理队员分别赴越秀区、荔湾区支援核酸检测标本采集工作。其中100名队员将继续在越秀区黄花岗街7个社区开展支援工作,30名队员在荔湾区7所学校为近8000名高三学生进行核酸检测标本采集。结束检测工作后,学生代表对医护人员鞠躬致谢。



## 中山一院派200人“特战队”支援越秀

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员彭福祥、梁嘉韵、刘星亮、潘曼琪、陈安琪报道 昨日上午8时,中山大学附属第一医院派出200名护士组成核酸采样医疗队支援越秀区5个社区,其中,140人支援登峰街社区,60人支援黄花岗社区、梅花村社区、北京路社区、东山口社区。5月30日,中山一院驰援佛山核酸采样队圆满完成抗疫任务凯旋,两天共采样核酸32617人。

据悉,5月30日,到达目的地后,中山一院医疗队在最短时间内分组,评估社区核酸采样操作环境,制定流程。在社区工作人员、辅警、志愿者的协助下,迅速有序

地开展核酸检测采样工作。从5月28日22时开始直至通宵,从5月29日早上开始直到深夜,队员们在佛山郊边社区、扶西片区检测点高速高效工作。

尽管时间紧、任务重,尽管面对34摄氏度的酷暑、狂风暴雨的恶劣天气、身穿厚厚的防护服,但他们克服了一切困难,不畏艰辛,凭借娴熟的操作技能,根据现场环境,因地制宜,优化流程,顺利完成了核酸采样工作任务。据了解,5月28日晚至5月30日下午5点,中山一院医疗队共为32617人进行核酸采样。



■中山大学附属第一医院核酸采样医疗队。

新快报讯 记者朱清海报道 “党员,家住江南中街,有志愿服务经验,随时可以召唤”“住石榴岗,有需要吗?”“沙园还要人吗”……5月30日起,持续三天,广州市海珠区对全区户籍人口、来穗人员分街道分社区就地开展全员核酸检测工作,亟需大量志愿者的参与协助。海珠区迅速发布核酸检测志愿者招募公告后,短短三小时,报名支援社区核酸检测志愿服务的志愿者超过800人。

“虽然家里非常安全,但是总要有人站出来!”大学生志愿者叶晨伟说,他父母是卫健系统工作人员,一直坚守在疫情防控第一线。得知全员核酸检测需要大量志愿者时,他毫不犹豫报名加入志愿服务队伍。

在海珠区各核酸检测点,党员、团员、大学生、群众等志愿者开展现场秩序维护、信息填写指引等志愿服务;与此同时,在新冠疫苗接种点,随处可见志愿者们忙碌的身影……截至5月30日,经海珠区相关部门组织,参与疫苗接种及核酸检测志愿者达3840人次,累计服务时数达19700小时。

新快报记者从海珠区获悉,为做好疫情防控工作,保障城市秩序平稳运行,截至5月30日19时,海珠区完成7664名环卫人员核酸检测,其中区城管和执法局及各街道环卫人员检测7241人、辖内企业环卫人员检测423人。海珠区开展全员核酸检测工作期间,对志愿者的需求仍很大,有经验的居民可以报名加入社区核酸检测志愿者的行列。